

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФОНДА РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2021 ГОД

Деятельность Государственного фонда развития промышленности Новосибирской области (далее – Фонд) в 2021 году осуществлялась в соответствии с Уставом, утвержденным Наблюдательным Советом Фонда (протокол №1 от 24 сентября 2018 года, протокол №5 от 13 ноября 2020 года, протокол №3 от 30 июня 2021 года), а также Стандартами Фонда.

Приоритетными направлениями деятельности Фонда в 2021 году являлись:

- разработка и внедрение новых продуктов Фонда по предоставлению льготного заемного финансирования субъектам деятельности в сфере промышленности;

- информационная и консультационная поддержка субъектам промышленной деятельности по привлечению мер поддержки на федеральном и региональном уровнях, направленных на создание новых и (или) техническое перевооружение действующих промышленных производств по выпуску конкурентоспособной промышленной продукции, востребованной на внутреннем и внешнем рынках;

- предоставление займов субъектам деятельности в сфере промышленности, реализующим на территории Новосибирской области проекты, направленные на внедрение наилучших доступных технологий и импортозамещение в сфере промышленности;

- сотрудничество и взаимодействие с федеральными организациями поддержки и региональными институтами развития с целью оказания консолидированного содействия субъектам деятельности в сфере промышленности.

Капитализация Фонда

По состоянию на 1 января 2021 года размер целевого капитала Фонда составил 107,1 млн рублей.

В 2021 году Государственному фонду развития промышленности Новосибирской области из областного бюджета в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности в Новосибирской области» была предоставлена субсидия (в виде имущественного взноса) в размере 65,2 млн рублей.

Субсидия направлена на предоставление займов субъектам деятельности в сфере промышленности, а именно:

- внедрение перспективных технологий, учитывающих принципы наилучших доступных технологий,

- создание и внедрение в производство новой высокотехнологичной конкурентоспособной промышленной продукции,

- реализацию технологических и промышленных проектов, осуществляемых по приоритетным направлениям российской промышленности и направленных на импортозамещение.

По состоянию на 31.12.21г. общий объем капитализации Фонда составил 172,2 млн.руб.

Разработка и внедрение новых программ Фонда

В 2021 году Наблюдательным советом Фонда были утверждены изменения в условия и порядок отбора проектов для финансирования по программам «Проекты развития: областное финансирование», «Комплектующие изделия: областное финансирование», «Цифровизация промышленности: областное финансирование», «Производительность труда: областное финансирование», «Проекты лесной промышленности: областное финансирование», «Лизинговые проекты: областное финансирование».

По вышеперечисленным программам в качестве софинансирования могут быть учтены инвестиции, осуществленные в проект не ранее 3 лет до даты подачи заявки и не позднее 3 лет с даты заключения договора займа, при условии документального подтверждения понесенных затрат до вынесения проекта на рассмотрение Наблюдательным советом Фонда. Также, увеличена сумма обязательств по софинансированию проекта со стороны Заявителя, частных инвесторов или за счет банковских кредитов и составляет не менее 50% общего бюджета проекта. Перечень отраслевых направлений, в рамках которых возможно получение финансовой поддержки пополнился ОКВЭД 08 «Добыча полезных ископаемых / Добыча прочих полезных ископаемых».

Также, утверждены изменения максимальной процентной ставки до 3 % годовых по программам «Проекты развития: софинансирование с ФРП», «Комплектующие изделия: софинансирование с ФРП».

Внесены изменения в стандарт «УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ОТБОРА ПРОЕКТОВ ДЛЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПО ПРОГРАММЕ «ПРОЕКТЫ РАЗВИТИЯ (ОБЛАСТНОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ)», согласно которым базовая процентная ставка может быть установлена на 2 (Два) процента годовых ниже, при условии запуска/модернизации/расширения производства по выпуску (увеличению объема выпуска) на территории Российской Федерации оборудования и продукции для диагностики и выявления эпидемических заболеваний, инфекционного контроля, продукции для защиты, профилактики и лечения эпидемических заболеваний.

В связи с производственной необходимостью внесены изменения в условия программы «Проекты лесной промышленности: областное финансирование», а именно исключено требование к заявителю в части принадлежности к субъектам малого и среднего предпринимательства, увеличен максимальный срок финансирования до 5 лет, процентная ставка увеличена до 3 (Трех) процентов годовых при условии предоставления на всю сумму займа и на весь срок займа

следующего обеспечения: независимая гарантия кредитной организации и (или) поручительство (гарантия) Корпорации МСП, или при условии приобретения для реализации проекта отечественного оборудования в размере не менее 50 % суммы займа, 5% -в остальных случаях.

Эффективность работы Фонда

В 2021 году Фондом предоставлены целевые займы:

ООО «Файбер Трейд» в размере 13,0 млн. рублей в целях реализации инвестиционного проекта «Интегрирование системы управления производством на базе 1С: ERP Управление предприятием 2» по программе «Цифровизация промышленности (областное финансирование)».

ООО «Сибресурс» в размере 25,0 млн. рублей в целях реализации инвестиционного проекта «Реконструкция и развитие производства водных коагулянтов» по программе «Проекты развития (областное финансирование)».

АО «ПФК Обновление» в размере 22,0 млн рублей в целях реализации инвестиционного проекта «ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ И МОДЕРНИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ» по программе «Проекты развития (областное финансирование)».

Эффективность работы Фонда по критерию прирост налоговых поступлений в консолидированный бюджет Новосибирской области в результате профинансированных Фондом инвестиционных проектов составила более 64, 5 млн рублей (более 153 млн в 2020 году и более 218 млн в 2021 году). Также следует отметить, что ФРП НСО и Федеральным ФРП по программе совместного финансирования планируется в первом квартале 2022 года профинансировать инвестиционный проект АО «НЗИВ» на общую сумму более 38 млн рублей, где доля финансирования ФРП НСО составляет 11, 3 млн рублей. Соответствующие решения приняты в декабре 2021 года компетентными коллегиальными органами как ФРП РФ, так и ФРП НСО.

Расширение контура взаимодействия

05 февраля 2021 года ФРП НСО заключил соглашение о сотрудничестве с НГУЭУ с целью осуществления содействия в информировании о возможных мерах поддержки ФРП НСО инициаторов проектов, а также с целью привлечения представителей фонда к деятельности экспертных советов по вопросам реализации проектов.

16 апреля 2021 года ФРП НСО и СО РАН подписали соглашение о сотрудничестве, целью которого является коллаборация научных организаций и промышленных предприятий в процессе создания инновационного продукта, внедрение передовых научных разработок для повышения эффективности производства, ускорение вывода на рынок конкурентоспособных разработок и инноваций, выявление проблем и выработка предложений по их решению, организация и проведение совместных мероприятий.

Также в составе ФРП НСО создан Центр компетенций по цифровизации, целью которого является взаимодействие по трансферу новейших цифровых технологий в промышленность.

ФРП НСО получена лицензия на образовательную деятельность и создан Центр корпоративного развития в составе фонда.

Кроме того, при непосредственном участии и содействии ФРП НСО в 2021 году в Федеральный фонд развития промышленности были поданы заявки от 12 промышленных предприятий региона на предоставление займов на общую сумму более 2 млрд рублей, из которых по состоянию на декабрь 2021 года профинансированы 4 проекта промышленных предприятий. Суммарный объем предоставленных займов составил 810,0 млн. рублей.

По результатам реализации указанных инвестиционных проектов ожидается значительный прирост по налоговым поступлениям в консолидированный бюджет региона, исчисляемый сотнями миллионов рублей. Только в первый год их реализации, т.е. в 2022 году налоговый прирост в бюджет региона, по пессимистичным прогнозам, будет около 80 млн рублей.

Так, АО «Новосибирский картонно-бумажный комбинат» реализует проект «Повышение производительности труда в производстве гофропродукции путем модернизации основного технологического оборудования и транспортно-упаковочной системы». АО «Новосибирский картонно-бумажный комбинат» в 2020 году стал участником национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости населения». При непосредственном участии ФРП НСО указанный проект профинансирован ФРП РФ в сумме 300 млн рублей.

Проект ООО «ИНТЕРНЕШНЛ ТРЕЙДИНГ ГРУПП» «Организация производства нетканого материала с коллоидным серебром для изготовления защитных масок с антибактериальным и противовирусным эффектом» профинансирован Федеральным Фондом в сумме 100 млн рублей по программе «Противодействие эпидемическим заболеваниям».

Проект ООО «Сибстекло» «Реконструкция и модернизация стекловаренной печи с установкой дополнительной производственной линии» шел по программе «Проекты развития». Предприятие получило займ в ФРП РФ в сумме 250 млн рублей.

В ноябре текущего года при непосредственном участии ФРП НСО получило займ предприятие по производству резиновых и пластмассовых изделий ООО "АСКОН" в размере 160,0 млн. руб. для реализации проекта «Увеличение производственной мощности и ассортимента продукции».

Вместе с тем, в 2021 году в ФРП НСО от промышленных предприятий поступило заявок по программам областного финансирования инвестиционных проектов более чем на 500,0 млн. рублей.

Популяризация Фонда

С целью популяризации инструментов поддержки и механизмов финансирования в виде предоставления льготных займов субъектам деятельности

в сфере промышленности в 2021 году ФРП НСО принял участие в более 10 конференций, форумов, выставок являясь не только участником, но и спикером.

30 марта 2021 года ФРП НСО, в лице генерального директора, принял участие в международной промышленной выставке МашЭкспо Сибирь 2022, в которой также участвовали более 70 компаний-участниц из России, Белоруссии, Германии, Китая и Японии, свыше 3000 посетителей из 11 регионов РФ и стран ближнего зарубежья.

26 мая 2021 года генеральный директор ФРП НСО Виктор Карбовский принял участие в семинаре «Перспективы развития альтернативных средств обеспечения инвестирования (инвестиционных платформ) и возможностей их институциональной поддержки», организованном Новосибирской городской торгово-промышленной палатой.

23 июня 2021 года ФРП НСО совместно с АНО «Кластер искусственного интеллекта», была организована конференция на тему «Цифровая трансформация промышленных предприятий», которая состоялась на площадке «Мой бизнес». В конференции приняли участие представители IT-компаний, представители СО РАН института математики в сфере инноваций. В качестве участников были приглашены субъекты бизнеса в сфере промышленности.

ФРП НСО принял участие в V Сибирском производственном форуме «Развитие производственного предприятия» в качестве спикера.

ФРП НСО посетил VIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ.

Стратегические задачи деятельности Фонда на 2022 год

На текущий год и ближайшую перспективу Фонд ставит перед собой выполнение следующих задач:

1) предоставление финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности при реализации эффективных инвестиционных проектов, в том числе на условиях финансирования ФРП РФ;

2) стимулирование субъектов деятельности в сфере промышленности Новосибирской области к обновлению основных производственных фондов и внедрению новых технологий при участии ФРП НСО;

4) разработка дополнительных условий предоставления займов Государственного фонда развития промышленности Новосибирской области для вовлечения в сферу его деятельности новых производственных проектов и повышения доступности кредитных ресурсов реальному сектору экономики;

5) ежегодное увеличение объемов предоставленной финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности Новосибирской области.

Генеральный директор ФРП НСО

В.О. Карбовский